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[image: image1.jpg]EXERCICE lll. LE SEL DANS LES LARMES ARTIFICIELLES (4 points)

Retirer une seule fois, pour tout 'exercice, 0,25 point si le nombre de chiffres significatifs n'est pas respecté.

Réponses Baréme | Commentaires
1. Titrage des ions chlorure par réaction avec des ions argent
Burette graduée contenant une
solution de nitrate d’argent Schéma
(burette +
g.25 erlenmeyer +
agitateur)
Solution 4 titrer dans
I'erlenmeyer : larmes + eau
distiliée + quelques gouttes de
14 chromate de potassium
Légen_de
025 (vgrrsne +
Qi';‘:"f;” i solutolv.L)‘nrsise)3 n tout
ATéquivalence les réactifs ont été mélangés dans les proportions de la
réaction (ou on change de réactif limitant),soit ici 0,25
12 | nee™)=ngAg*) = CoVee 555
n(C€™) = 5,00x 10x 15,5 x 107 = 7,75x 10™ mol !
Accepter tout
résultat
cohérent avec
Onan(NaC¢) =n(C¢™) donc celui dg la
13 | m(NaCe) = n(NaCt) M(NaC¢) = n(C¢™)M(NaCt) B2 pfé‘;ﬁme
m(NaCl) =775x 10« 585=453x102g, voisin des 00459 Accepter un
annoncés par le fabricant dans une dose de 5 mL. 025 caleul de
précision
comme
comparaison
2 Dosage par étalonnage du chlorure de sodium dans les doses de
3 larmes artificielles
On fait une dilution, donc ny= ns soit Ci.Vi= CsVs et
%= c"v1=10 mL. 0,25
5
2.1 On préléve avec une pipette jaugée de 10 mL la solution N°5.
On I'introduit dans une fiole jaugée de 50 mL. 0,25
On ajoute de I'eau distillée jusqu’au 2/3. On bouche et on agite.
On ajoute de I'eau distillée jusqu'au trait de jauge. On bouche et on agite.
o =A(Na")[Na*]+A(CL).[CLT]
2.2.1. | donc 0,25
o =(A(Na") + 2(C€)) [CET)
D'aprés I'équation chimique de dissolution du chlorure de sodium dans ( Pour des
; + - B - concentrations
I'eau, NaCl(s) = Na" (aq) + C€™(aq), ona[Na"]=[C¢7]=C inférieures ou
i i égales &
222, donc & est proportionnelle & donc & C ce qui est en accord avec 025 ngi:,,’mou_,l

I'équation de la droite & =k C .

(A(Na")+2(Cr))
est une constante )
non exigible





[image: image2.jpg]Graphiquement, la droite doit étre tracée.

0,25

Accepter C
Pour O =0,880 mS.cm-1, on trouve C=7,7x 10-3 mol.L-1 pour une SR
23. e 3 A entre7,6et78
solution diluée 20 fois 025 mmol.L-1
La concentraton de la solution de larmes artificielles est Accepter tout
€'=20C=1,5x10"molL™ 025 résultat
Dot n(CE™) = C.V=1,54x 107" x 5,0 x 10 = 7,7 x 10™* mol (avec la cohérent avec
| die de C 0,25 celui de la
valeur non arrondie de ) question
24. Onan(NaC¢) =n(C¢™) donc précédente
m(NaC¢) = n(NaC¢).M(NaC¢) = n(C¢™).M(NaC¢) Ag:]e;‘f&:"
m(NaC¢) =7,7x 107" x585=4,5x 10g, cohérent avec 0045g| 0,25 précision
annonceés par le fabricant dans une dose de 5 mL. comme
comparaison
25 La concentration de la solution & déterminer doit étre dans l'intervalle des 025

concentrations des solutions étalons.





